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Tenth Session, Commencing at 7.30 pm  

GREAT  BRITAIN  SILVER & BRONZE     

 

2892*
Early Anglo Saxon, Primary Series, silver sceatta, (c.685-
c.700), Series BII, (1.13 g) obv. diademed head right within 
serpent circle, rev. bird right on cross, annulet to to left, cross 
and annulet to right, (S.777A, N 126, BMC 27b, MEC 1-
682). Toned with earthen patina, good very fine, scarce. 

$250

Ex Civitas Galleries with ticket.

 

2893*
Early Anglo-Saxon Period, (c.600-775), Continental silver 
sceatta, Frisian series E , variety L, (1.17 g), obv. plumed 
bird to right, pellet before, rev. five pointed ringlets separated 
by dots, (S.790L, Metcalf, Sceattas, p. 208, fig. 2). Toned, 
extremely fine and scarce. 

$250

 

2894*
Early Anglo-Saxon, Continental, (c.690-710), silver sceatta, 
series D, type 2C, mint in northern Frisia, struck under 
Radbod, King of Frisia, obv. crude bust right, chevron 
behind, uncertain Runic legend before, rev. cross pommee, 
pellets in angles, rosette below, blundered legend around, 
(S.792, North 168, Abramson 8-10). Toned, extremely fine 
and scarce. 

$120

With collector's ticket.

 

2895*
Anglo-Saxon, Kings of Northumbria, Eadberht (737-758), 
silver sceat, Class D. York Mint, (1.07 g), obv. small cross, 
around .EDTBEREhTVG., rev. stylised animal to left within 
dotted border, cross to right, triquetra below, (S.847A, North 
178, SCBC 847). Nearly extremely fine and rare. 

$750

With collector's ticket.

2896*
William I, (1066-1087), silver penny (1.52g), profile right 
BMC 7 obverse muled with BMC 8 reverse, PAXS type 
LIFORD ON LINCO (Lincoln) (S.1256/1257). Extremely 
fine and excessively rare. 

$5,000

Ex Henry Cary Dangar MLA Collection, the Reginald Neville Dangar (his 
son) Collection (not in the Glendinings London Sale of 1953), sold on behalf 
of a descendant.

 

2897*
Henry I, (1100-1135), silver penny, annulets and piles 
type, HI type IV, +GOL[ ]INC? (Lincoln), BMC 4, (1.21g) 
(S.1265). Flan split partly, toned, not worn but only fair, 
very rare. 

$300

Discovered among coins in lot 2922.
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2898*
Edward IV, (second reign 1471-1483), silver groat, London 
(3.35g), lis on neck, mm Restoration cross (as S.1969). 
Good very fine. 

$300

Ex H.C.Dangar Collection.

2899*
Henry VIII, (1509-1547), second coinage, 1526-44, groat, 
mm arrow (S.2337E). Slight bend, otherwise good fine. 

$150

2900*
Henry VIII, (1509-1547), second coinage, 1526-44, 
halfgroat, Canterbury Archbishop Warham, mm cross 
patonce 1526-32 (S.2343). Toned good fine. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2901*
Elizabeth I, (1558-1603), second issue, 1560-1, silver 
halfgroat, mm cross crosslet (0.79g) (S.2557). Slight bend, 
toned very fine. 

$100

Ex Lingford and Comber III (441) collections.

2902*
Elizabeth I, (1558-1603), second issue, 1560-1, silver penny, 
mm cross crosslet (0.45g) (S.2558). Slight bend, toned nearly 
very fine. 

$150

Ex Lockett and Comber IV (lot 182 part) collections.

2903*
Elizabeth I, (1558-1603), third and fourth issues, 1561-77, 
sixpences, 1567, mm coronet ; another, 1573, mm ermine 
(S.2562). Nearly fine; very good. (2)

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2904*
Elizabeth I, (1558-1603), third and fourth issues, 1561-77, 
silver sixpences, 1572 mm ermine (2.89g) (S.2562), another 
but 1572 over inverted 2 (2.77g). Toned very fine or better. 
(2)

$500

Ex Lockett, Lingford and Comber III (lot 487) Collections.

2905
Elizabeth I, (1558-1603), fifth issue, 1578-82, threepence, 
1580, mm Latin cross (S.2573). Good fine. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2906*
Elizabeth I, (1558-1603), sixth issue 1582-1600, shilling, mm 
hand (1590-2), ear shows, bust B (S.2577). Toned, striking 
weakness, otherwise nearly very fine. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.



347

 

2907*
Elizabeth I, (1558-1603), milled coinage, 1561-71, sixpence, 
1562, mm star (S.2594). Somewhat rubbed, otherwise nearly 
very fine. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2908
Elizabeth I - George V, sixpence, 1568 coronet; threepence 
1762; crown 1895LIX; third farthing 1902 and sixpence 
1911. The first in 1953 Coronation school gift box with 
ticket; others very fine - good extremely fine. (5)

$200

 

2909*
Elizabeth I, (1558-1603), to George III, sixpences 1573 mm 
acorn (S.2563), 1582 mm dagger, halfgroat mm key (S.2579), 
silver penny, mm coronet (S.2570); Charles I, shilling mm tun 
(S.2787), rose farthing (S.3204); James II, halfcrown, 1687 
cmkd ING in relief in a shaped recess (S.3408); William & 
Mary, halfpenny, 1694 (S.3452); George II, shilling 1758 
(S.3704), farthing, 1754 (S.3722); York token, Cattle 
& Barber sixpence 1811 (D.76). Some water damaged 
(shipwreck salvage), fair to nearly very fine. (12)

$750

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

 

2910*
James I, (1603-1625), second coinage, 1604-19, shilling, 
fourth bust, mm rose 1605-6 (S.2655). Evenly worn weak 
top right quarter of reverse, nearly fine/very good. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2911*
James I, (1603-1625), second coinage 1604-19, sixpence, 
third bust mm rose dated 1605 (S.2657). Toned, very fine 
with clear portrait. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2912*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint halfcrown, group IV, 
type 4, mm triangle in circle (1641-43) (S.2779). Evenly 
worn, good/very good. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2913*
Charles I, (1625 - 1649), Tower Mint, shilling, group D, 
fourth bust, type 3.1, mm harp (1632-3) (S.2789). Nearly 
fully round and clear, good fine. 

$150

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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2914*
Charles I, (1625-1649), Civil War obsidional coinage, 
Newark besieged, silver ninepence, 1646 (S.3144). Toned, 
very unevenly struck, otherwise as struck. 

$1,500

Ex Baldwin's Sale 99 (lot 1008) with their packet.

 

  

2915*
Charles II, third issue, hammered twopence and penny 
(S.3326, 7). Bent, good fine; striking weakness, otherwise 
as struck. (2)

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2916*
Charles II, silver crown, 1668, second bust (S.3357). Very 
good. 

$150

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2917*
Charles II, silver halfcrown, 1663 (S.3361). Partly flat in 
centre of reverse, otherwise nearly fine. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2918*
Charles II, Maundy threepence and penny, 1675 (S.3386, 
3390). Toned, nearly extremely fine. (2)

$200

2919*
Charles II, Maundy set, undated (S.3391). Fine - nearly 
extremely fine. (4)

$500

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2920*
Charles II, Maundy set, 1670 (S.3392), missing the fourpence, 
the first year of dated series. Very fine - extremely fine. (3)

$350

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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part

2921*
Charles II, Maundy oddments, twopence 1677 (S.3388), 
penny 1683 (S.3390); James II, twopence, 1686 (S.3416); 
William & Mary, threepences 1690 and 1692 (S.3441, 2); 
George III, twopence 1786 (S.3756). Very good - extremely 
fine. (6)

$500

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2922
Charles II - Elizabeth II, an old accumulation, includes 
fourpence 1679, halfpenny 1771, cartwheel penny 1797, 
tokens, Kent, Canterbury halfpenny 1794, Somerset shire, 
Bath halfpenny 1794; farthing 1806, half farthing 1844, 
farthing 1840, mint red George V farthings 1918, 1919, 
1924, 1926 in quantities, worn out silver George III crown, 
George IV halfcrown 1823, William IV, halfcrown 1877, 
crown 1893, USA, Peace dollar 1925, some foreign silver 
minors, plus clip seal coin bags with mostly Queen Victoria 
- George VI halfpennies, and a mint red 1954 halfpenny all 
in one carton. Poor - uncirculated. (approx 200)

$300

2923*
James II, Maundy set, 1686 (S.3418). Very fine - good very 
fine. (4)

$400

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2924*
William & Mary, Maundy threepence, 1689 LMV over MVS 
(S.3441). Toned nearly extremely fine. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2925
Queen Mary, copper pattern farthing c1689 (cf. Montagu 
18). Edge clip 5-6 o'clock, otherwise good and scarce. 

$80

2926*
William III, crown, first bust, 1696 (S.3470). Very good. 

$100

2927*
George II, Maundy set, 1746 (S.3716). Good very fine - 
extremely fine. (4)

$500

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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2928*
George III, Maundy set, 1763 (S.3762). Toned, extremely 
fine or better. (4)

$500

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2929*
George III, emergency coinage, dollar (=4/9), oval 
countermark on a Charles IIII eight reales 1794 D.A., 
Santiago Mint (Chile) (S.3765A; ESC 134). Toned extremely 
fine or better and rare thus. 

$1,500

In a slab by NGC AU53.

2930*
George III, emergency coinage, dollar =(4/9), octagonal 
countermark on Charles IIII eight reales 1798F.M. Mexico 
City Mint (S.3766). Toned nearly extremely fine. 

$1,500

In a slab by PCGS as AU50.

2931*
George III, Bank of England dollar or five shillings, 1804 
(S.3768; RSC 1925). Nearly uncirculated and rare as such. 

$1,500

In a slab by PCGS as MS62.

2932*
George III, three shillings, bank token, 1811 (S.3769). Good 
very fine. 

$150

2933
George III - Edward VII, one and a half pence - halfcrown, 
assorted dates and issues, includes second issue cartwheel 
twopence, 1797 (S.3776); sixpence, 1829 (S.3815), 1887 
(S.3912); groat, 1836 (S.3837); shilling, 1887 (A.3926); 
florin, 1887 (S.3925); halfcrown, 1888 (S.3924). Very good 
- extremely fine. (17)

$100

2934*
William IV, 1831 proof sixpence, (S-3836, ESC-2500, (R2), 
Davies-360), (2.82g), straight-grained edge. Brown golden 
grey tone, nearly FDC/FDC and very rare. 

$1,400
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Reduced

2935*
William IV, proof set case 1831, two sovereigns to farthing. 
Very fine. (14)

$650

2936*
Queen Victoria, young head, silver halfcrown, 1845/3 
overdate (S.3888). Toned good very fine and the overdate 
extremely rare. 

$300

2937*
Queen Victoria, proof shilling 1853, (S-3904, ESC-3003, 
Davies-867) (R2) (5.65g), straight-grained edge. Medium 
grey semi brilliant proof, FDC and rare thus. 

$3,350

2938*
Queen Victoria, proof sixpence 1853, (S-3908, ESC-3190, 
Davies-1050). (R2) (2.85g), straight-grained edge. Attractive 
blue grey and iridescent toned gem FDC and very rare. 

$2,200

2939*
Queen Victoria, young head, sixpence, 1881 (S.3912). 
Attractive light tone, uncirculated. 

$100

2940*
Queen Victoria, proof 2d Maundy 1853, (S-3913, ESC-3190) 
(R2) plain edge, (0.94g), obv. second young head (no W.W.), 
rev. Merlen's crowned numeral design. Light peripheral 
golden tone or reverse, uncirculated and very rare. 

$140

part

2941*
Queen Victoria, Jubilee coinage, crown, 1887 (S.3921); 
halfcrown, 1887 (S.3974); shilling, 1887 (S.3926). The 
second polished, good extremely fine, others uncirculated. 
(3)

$300

2942*
Queen Victoria, Jubilee coinage, crown, 1889 (S.3921). 
Cartwheeling mint bloom, nearly uncirculated. 

$300
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2943*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florin, 1889 
(S.3923). Mint bloom, nearly uncirculated. 

$250

2944*
Queen Victoria, Jubilee coinage, halfcrown 1887 (S.3924); 
florin, 1887 (S.3925). Nearly extremely fine; good extremely 
fine. (2)

$100

2945*
Queen Victoria, proof florin 1887, (S-3925, ESC-2954, 
Davies 810?) (R) (11. 22g), Dark blue grey tone, minimal 
obverse hairlines, nearly FDC/FDC and rare. 

$1,400

2946*
Queen Victoria, proof threepence 1887, (S-3931, ESC-3437, 
Davies 1330 (Dies 1 A)) (S) (1.44g). Dark blue grey toned, 
brilliant FDC and scarce. 

$600

The above set and case from Noble Numismatics Sale 95 (lot 4898).

2947*
Queen Victoria, proof threepence 1887, (S-3931, ESC-3437, 
Davies 1330?) (S) (1.42g). Slightly concave, dark brilliant 
blue toning, brilliant FDC and scarce. 

$560

2948*
Queen Victoria, old head, crown, 1900 LXIII (S.3937). 
Nearly very fine. 

$80

2949*
Queen Victoria, proof threepence 1893, (S-3942, ESC-3445, 
Davies 1350 (Dies 2 A)) (S) (1.41g), plain edge. Dark blue 
grey brilliance, FDC and scarce. 

$440

2950*
Queen Victoria, proof farthing 1839, (S-3950, Peck 1556) 
(S) (4.70g). Some spotting, dark bluish brown patina, nearly 
FDC and scarce. 

$640

2951*
Queen Victoria, proof farthing 1839, (S-3950, Peck 1556) 
(S) (4.22g), bronzed. Unbarred As in GRATIA, full brilliant 
dark brown patina, FDC and rare thus. 

$950
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2952*
Queen Victoria, bronzed proof farthing 1839, Die alignment 
variety, (S-3950, Peck 1557) (V.R.) (4.64g). Full red brown 
bronzed patina, FDC and very rare. 

$960

2953*
Queen Victoria, proof quarter farthing 1853, (S-3953, Peck 
1614) (ER) copper (1.21g). Dull toned, brown with traces 
of red, scratch at 7 o'clock on reverse and 'rim' dents at 2 
o'clock, otherwise FDC and extremely rare. 

$640

2954
Queen Victoria - George VI, crown 1891, threepence 1881; 
halfcrowns 1928, 1932, 1935, 1941, 1943; florins 1921, 
1941, 1942; shillings 1935, 1942, South Africa 1929, 1932; 
sixpence 1921, 1926; threepence 1942. Fair - extremely 
fine. (17)

$60

2955*
Edward VII, proof set case 1902, official long set red 
Moroccan leather presentation case (no coins) with white silk 
and blue velvet interior, roundels in 4-5-4 pattern, lid stamped 
in gold with the imperial crown between SPECIMEN COINS 
at top and 1902 at the bottom. Good very fine. 

$160

2956
Edward VII, crown, 1902 (S.3978). Good very fine. 

$120

 

 

2957*
Edward VII, crown, 1902 (S.3978), halfcrown 1904 
(S.3980), florin, 1904 (S.3981). Very fine. (3)

$300

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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part

2958*
Edward VII, halfcrown, 1908 (S.3980); shillings, 1902 
(proof), 1906, 1909 (S.3982); sixpence, 1905 (S.3983); 
threepence, 1903 (S.3984); halfpenny 1910 (S.3991). First 
cleaned, otherwise very fine - good extremely fine. (7)

$200

2959*
Edward VII, proof sixpence 1902, (S-3983, ESC-3598, 
Davies 170) (N) (2.81g). Lightly toned, FDC. 

$160

2960*
Edward VII, Maundy set, 1906 (S.3985). Lightly toned, 
nearly uncirculated. (4)

$250

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2961*
George V, proof half crown 1911, (S-4011, ESC-3710, 
Davies 1661) (S) (14.17g). Attractively toned, FDC. 

$640
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2962*
George V, specimen half crown to Maundy penny 1911, 
(S-4011, ESC-3710, Davies 166)1 (S) (14.09g) chamfered 
rim. Choice toned FDC. (8)

$2,800

part

2963*
George V, halfcrowns, 1916, 1919 (S.4011); florins, 1918 
(S.4012), 1922 (S.4022A); shillings, 1911, 1916 (S.4013); 
sixpences, 1913 (S.4014), proof 1927 (S.4040); penny, 1926 
(S.4051). Nearly extremely fine - nearly FDC. (9)

$200

2964*
George V, proof florin 1911, (S-4012, ESC-3756, Davies 
1731 Dies 2 A) (S) (11.33g). Attractive iridescent brilliant 
tone, FDC. 

$360



356

2965*
George V, proof sixpence 1911, (S-4014, ESC-3872, Davies 
1863 Dies 2 B) (S) (2.82g). Attractive dark blue grey toning, 
FDC. 

$150

2966*
George V, proof Maundy set, (S-4016, ESC-3971, Davies 
1970) (N), 4 coins with plain edge, (4d 1.85g, 3d 1.41g, 2d 
0.95g and 1d 0.46g). Lightly toned, nearly FDC. (4)

$400

2967*
George V, Maundy set, 1919 (S.4016). Toned uncirculated. 
(4)

$250

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2968*
George V, fourth coinage, shilling, 1935 (S.4039). 
Uncirculated. 

$100

In a slab by NGC as MS64.

2969*
George V, fourth coinage, Maundy set, 1933 (S.4043). Grey 
toned, uncirculated. (4)

$250

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2970*
George V, fourth coinage, proof silver Jubilee crown, 1935, 
raised lettering on edge (S.4050). Nearly FDC. 

$750
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2971*
George VI, specimen silver and bronze coronation fifteen 
coin set, 1937, crown to farthing including Maundy set 
(S.PS16). In official maroon presentation case, gold blocked 
on outside of lid with Royal cypher and Specimen Set/1937, 
Royal Mint logo on inside, with dark blue velvet roundels, 
white silk lining, case extremely fine, coins with some toning 
on farthing - penny, otherwise FDC. 

$850

Mintage 20,901 sets.

part

2972*
George VI, crown, 1937 (S.4078); sixpence, 1952 (S.4110); 
penny, 1951 (S.4117). Extremely fine; nearly uncirculated; 
good extremely fine. (3)

$100

2973
George VI - Elizabeth II, 1937-1967, nickel brass threepences, 
complete date set with obverse. Very good - extremely fine. 
(32)

$80

2974*
Elizabeth II, crown, 1953, proof "V.I.P." 5 shillings (crown), 
S-4136. ESC- 4333. L&S-3, Davies 2280. Incuse lettered 
edge *FAITH AND TRUTH I WILL BEAR UNTO YOU. 
28.01g. CuNi V.I.P. issue. R3; this VIP issue is distinguishable 
from proof coins by the extra polishing treatments applied to 
both the flan and acid-etched dies and extra care in striking 
resulting in a deeper frosted cameo appearance with mirrored 
fields. Deep cameo, FDC and very rare. 

$1,200

Ex Verene Collection.

2975*
Elizabeth II, Maundy set, 1959 (Windsor) (S.4131) missing 
twopence. Toned uncirculated. (3)

$200
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2976
Elizabeth II, proof sets 1979-1985, proof silver one pounds 
1983, standard and piedfort; 1984 standard (2); proof 
silver crown 1980 (80th Birthday of Queen Mother), Royal 
Wedding crown 1981 (5), mint set 1985, mint one pound 
(Scottish) 1984 (2); New Zealand mint sets, 1979-1981 (5). 
In packs of issue, uncirculated - FDC. (25)

$150

2977
Nineteenth century copper tokens, not local series, pennies, 
George III, reverse female seated 1812 (3), 1813 (2); 
Wellington, Ships (2), TIC (Tredegar Iron Co) 1812; 1814 
halfpenny size, cmkd H, female seated on a bale 1813, 1814 
(Withers nos 1340, 1380/1396, 1490, 3, 1617, 1641/8). 
Good fine - extremely fine. (12)

$250

Ex Mark E.Freehill Collection, earlier W.J.Noble Collection Sale 58B (lot 
1979).

2978*
Private token, Heaton Mint, Birmingham, medal as a reissue 
of a 17th century token by Joseph Phillipps at the Falcon, 
Strafford-Upon-Avon, Warwickshire (cf DW 153), bronze 
(29mm). Uncirculated. 

$50

With A.H.Baldwin ticket from their list Sept 2008.

2979
Great Britain Tokens, A. May, (St) Mary Cray bronze one 
penny halfpenny, another but Halstead bronze one penny 
halfpenny; Thomas May, St Paul's Cray, Chalk Pit Farm 
bronze penny; Birmingham Coffee House Co. Limited 
nickel one penny; John Sutton, Sidcup, Kent brass six pence; 
Vinson, Hernhill bronze penny; J. Sainsbury, West Croydon 
Station, Wholesale Depot, London N.W., brass advertising 
token (no value), (the previous seven all undated); Poldark 
Mine, Wndron, Cornwall, Cornish bronze penny, 1985. 
Fine - very fine. (8)

$80
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part

2980*
Scotland, James IV, (1488-1513), billon plack (=4d), 4 after 
king's name (S.5351) (with S.V.Hagley? ticket); Mary, (1542-
1567), billon bawbee (=6d) (S.5432); James VI, (1567-1625), 
eighth coinage silver coloured billon eight penny groat, 
struck before accession (S.5512); Charles I, (1625-1649), 
silver twenty pence, third (Briot's) coinage, B over crown 
(S.5582); Charles II copper bawbee (=6d) 1679 (S.5628). 
Good - nearly fine. (5)

$200

part

2981*
Scotland, Charles I, (1625-1649), silver forty pence, (1642) 
(S.5575); Charles II, silver merks 1670 and 1672 (S.5611). 
Worn, good - very good. (3)

$300

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2982*
Scotland, Charles II, first coinage, silver merk (=13c 4d) 1671 
(S.5611); James VII (II of England), silver ten shillings, 1687 
(S.5641), William III, silver five shillings, 1697 (S.5618); 
Anne, silver five shillings, 1705 (S.5702). Scratches, very 
good - good fine. (4)

$400

2983*
Ireland, John (1199-1216) as Lord of, second Dominus 
coinage 1190-98, silver halfpenny (0.75g), Dublin, moneyer 
Tomas (S.6205). Toned good very fine. 

$600

Ex DNW Sale 77, 3/12/2008 (lot 3), then DNW Sale 18/9/2012 (lot 2346) 
(Jim Sazama Collection).

2984*
Ireland, John (1199-1216), second Dominus coinage 1190-
99, group 1, 1190-98, Dublin silver halfpenny (0.72g) 
moneyer Adam (S.6205). Toned good very fine. 

$400

Ex Spink Sale Ava Louise Collection, 27/6/2005, lot 262 part and Andy 
Singer.
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2985*
Ireland, John (1199-1216), second Dominus coinage 1190-
99, group 1, 1190-98, Dublin silver halfpenny (0.70g) 
moneyer Adam (S.6205). Some flatness toned, nearly very 
fine. 

$200

Ex Spink Sale Ava Louise Collection 27/6/2005, lot 262 part, later DNW 
21/6/2012 (lot 396 part).

2986*
Ireland, Henry III, (1216-1272), silver penny, group IIa, 
Dublin (1.40g) (S.6240). Toned good very fine. 

$400

Ex DNW Sale 5/12/2013 (lot 3123).

2987*
Ireland, Edward I (1216-1272), silver penny (1.03g), Dublin 
contemporary counterfeit (S.6268B). Nearly very fine and 
rare. 

$200

Ex H.C.Dangar Collection.

2988*
Ireland, Mary and Philip, base silver groat, 1558 (S.6501D). 
Flat as usual, date clear, very good. 

$70

2989*
Ireland, Charles I, the Great Rebellion, issue of 1643-44, 
Ormonde Money, silver sixpence (S.6547). A little polished, 
otherwise nearly very fine. 

$300

 

2990*
Ireland, Charles I, the Great Rebellion, issue of 1643-44, 
silver groat (S.6548). Weakly struck in part, otherwise toned 
good fine. 

$200

2991*
Ireland, Charles I, the Great Rebellion, issue of 1643-4, 
silver groat (S.6548). Weak at top right, polished, otherwise 
fine. 

$150
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part

2992*
Ireland, James II, Civil War coinage 1689-91, Gunmoney 
coinage 1689-90, crown, 1690 (S.6578), large size 
halfcrowns, Octr 1689 (S.6579E), March 1689 (S.6579L); 
small size halfcrown, May 1690 (S.6580B), large size shilling, 
Aug. 1689 (S.6581C), small size shillings, May 1690 (heavy 
and light flans) (2), June 1690 (S.6582D, G), sixpence, Aug 
1689 (S.6583C). Good - good very fine. (9)

$600

2993*
Ireland, James II, Civil War coinage, Limerick besieged 
1690-91, halfpenny 1691, struck over a large size Gunmoney 
shilling (169)0 (S.6594); a farthing (?), 1691 struck over a 
small size shilling (S.6595). Some pitting, very good. (2)

$150

 

2994*
Ireland, Irish Free State, silver halfcrown, 1930 (S.6625). 
Small dents in obverse, otherwise very fine and scarce. 

$60

2995
Ireland, Irish Free State, farthings, 1928-1937 and 1930 
(3), 1931, 1932, 1936 (2), 1937 (2) (KM.1) (17); Republic, 
farthings, 1939-1953 (2 sets) and 1940, 1959 (KM.9) (18). 
Stored in a Whitman album, a few with oxidation marks, 
otherwise mostly very fine - extremely fine. (35)

$220

2996*
Isle of Man, Queen Victoria, copper penny, 1839 (S.7417). 
Evenly worn down to fair, holed, countermarked or stamped 
RIDGE vertically in oblong on face of the Queen, otherwise 
fair. 

$30
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2997*
Isle of Man, Douglas, Atlas Fire Insurance Co., copper 
halfpenny, 1811, the word Douglas under the figure of Atlas 
(Pridmore 60; Mackay 122). Even dark grey brown very fine 
or better and excessively rare. 

$800

Ex R.J.Ford (lot 235), W.J.Noble (lot 1970), Noble Numismatics Sale 124 
(ot 2406) and Mark E.Freehill collections.

2998*
Jersey, Jersey Bank, penny, 1813, laureate and draped bust 
of George III to right by Halliday, rev. Commerce seated 
left (Davis 5; Pridmore 61; McC.T3). Beautifully struck, 
proof-like with even brown patina and hints of red, virtually 
uncirculated and very rare, one of the finest known. 

$2,000

Ex R.J.Ford (lot 313), W.J.Noble (Sale 58B, lot 1973), Noble Numismatics 
Sale 124 (lot 2431) and Mark E.Freehill collections.

2999*
Jersey, Guernsey and Alderney, penny, undated, Druid's head 
left/legend, by Halliday and Turnpenny (Davis 7; Pridmore 
65; McC.T5). Weakly struck in centre of the reverse, 
otherwise attractive medium to dark brown patina, good 
very fine and very rare. 

$400

Ex H.Pegg (lot 13), W.J.Noble (Sale 58B, lot 1974), Noble Numismatics 
Sale 124 (lot 2433) and Mark E.Freehill collections.
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GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS     

3000*
James I, (1603-1625), third coinage laurel, third bust, mm 
thistle (S.2638A). Cracked and repaired, otherwise good 
fine. 

$1,200

3001*
Anne, after the Union, third bust guinea, 1714 (S.3574). 
Evenly worn, nearly fine/fine. 

$900

3002*
George I, guinea, first laureate head right, 'Prince Elector' 
guinea, 1714 (S.3628). Nearly extremely fine and rare. 

$7,500

3003*
George III, guinea, fourth bust, 1785 (S.3728). Tiny graffito 
227 17N/. in front of bust, otherwise nearly extremely fine, 
possibly has been mounted. 

$1,000

3004*
George III, guinea, fifth bust or spade type, 1790 (S.3729). 
Ex mount, very fine. 

$900

In a slab by PCGS as ex Jewellery VF details.

3005*
George III, guinea, fifth bust or spade type, 1794 (S.3729). 
A little polished, nearly very fine/good very fine. 

$750

3006
George III, third guinea, second head 1810 (S.3740); 
also Lion's Club Treasurer's badge. Loop mounted, fair; 
extremely fine. (2)

$100

3007*
George III, pattern guinea, 1791, in copper (W&R 106). 
Brilliant fields, FDC and very rare. 

$5,000

In a slab by NGC as PF64 cameo.
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3008*
George III, Scotland, George, Prince of Wales and Seneschal 
of Scotland 1799, Fullerton's pattern sixpence in gold, 
1799, by Milton (Davies 15). Struck like a proof, FDC and 
excessively rare. 

$15,000

Ex J.G.Murdoch (11th May 1903) (lot 373) and Roberts Collections. 

In a slab by NGC as MS65.

3009
Queen Victoria, young head, sovereign, 1871 (S.3856). 
Very fine. 

$550

3010*
Queen Victoria, young head, sovereign, 1871 small BP 
(S.3856A). Good fine. 

$550

 

part

3011*
Queen Victoria, sovereign, 1871, die no 16 (S.3853B), half 
sovereign, 1864, die no 20 (S.3860); Edward VII, sovereign, 
1907 (S.3969). Very fine; fair; very fine. (3)

$1,500

3012*
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1873, die 
number 245 (S.3860D). Extremely fine. 

$300
3013
Queen Victoria, Jubilee head half sovereign, 1891 (S.3869D); 
George V, sovereigns, 1912, 1913 (S.3996). Cleaned good 
extremely fine. (3)

$1,400
3014
Queen Victoria, Jubilee head, half sovereign, 1892 
(S.3869D). Fine. 

$270
3015
Queen Victoria, Jubilee coinage, half sovereign, 1892 
(S.3869D), old head, half sovereign, 1898 (S.3878). Good 
- very good. (2)

$600

3016*
Queen Victoria, old head, two pounds, 1893 (S.3873). 
Contact marks in fields, otherwise very fine. 

$1,500

3017
Queen Victoria, old head, sovereign, 1899 (S.3874). Fine. 

$550

lot 3018 part
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3018*
Edward VII, gold and silver matt proof thirteen coin set, 
1902 five pounds to Maundy penny (S.PS9). In official 
red case of issue, gold blocked on outside of lid 'Specimen 
Coins/(Royal Crown)/1902', case with some wear, the five 
pounds with medium rim, the silver coins attractively toned, 
nearly FDC. 

$12,500

3019*
1902 Proof Five Sovereigns, Edward VII, 1901-1910. S-3965, 
W&R 404, L&S 1. (N) 39.73g. High rims - the Royal Mint 
must have experimented with the matte five sovereign dies 
to improve their strike behaviour and quality. This resulted 
in variations in the height of the rims on these coins. Reverse 
- Benedetto Pistrucci's St George and the Dragon small B.P. in 
relief below right of exergue, which contains the date. Well 
struck and unmarked and not rubbed, thus FDC. 

$8,000

Ex Noble Numismatics Sale 130 (lot 2716).

3020
Edward VII, sovereign, 1903 (S.3969); George V, sovereign, 
1911 (S.3996). Good very fine; good extremely fine. (2)

$1,100
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3021
Edward VII, half sovereign, 1902 (S.3974A). Good fine. 

$250

3022
Edward VII - George V, half sovereign, 1902 (S.3974A), 
1911 (S.4006). Second coin with slight buckle, fine - very 
fine. (2)

$700

3023
Edward VII - George V, half sovereigns 1906, 1913 (both ex 
jewellery), 1914 (EF). Good - extremely fine. (3)

$750

3024
George V, sovereigns, 1913 and 1925 (S.3996); Elizabeth 
II, sovereign, 1963 (S.4125). Good extremely fine; nearly 
uncirculated; good extremely fine. (3)

$1,600

3025*
George VI, gold proof four coin set, 1937, five pounds, two 
pounds, sovereign and half sovereign (S.4074-4077). In red 
leather case of issue, gold blocked on outside of lid with 
Royal cypher, 'Specimen Coins/1937', Royal Mint logo on 
inside, three spaces with marks where ribbon has torn away, 
coins impaired from being in case, the five pounds with some 
edge filing, sovereign with hairline, nearly FDC. 

$15,000

part

3026*
Elizabeth II, sovereigns, 1957 (S.4124) and 1958 (S.4125). 
Uncirculated. (2)

$1,100

3027
Elizabeth II, sovereigns, 1967, 1968, 1974 (S.4125). Nearly 
uncirculated - uncirculated. (3)

$1,750

3028*
Elizabeth II, gold proof four coin set, 1980, five pounds, two 
pounds, sovereign and half sovereign (S.PGS01). In green 
case of issue, Royal Mint logo on inside lid, with certificate, 
some staining to white satin lining, FDC. 

$5,500

3029
Elizabeth II, gold proof five pounds and sovereign, 1981 
(S.SC1, SE1). FDC. (2)

$3,800
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3030*
Elizabeth II, gold proof four coin set, 1982, five pounds, two 
pounds, sovereign and half sovereign (S.PGS03). In dark blue 
case of issue, Royal Mint logo on inside, with certificate. 

$5,400

3031*
Elizabeth II, gold proof three coin set, 1983, two pounds, 
sovereign and half sovereign (S.PGS04). In brown case of 
issue, gold blocked on outside of lid 'United Kingdom/1983/
Gold Proof/Collection', Royal Mint logo on inside, with 
certificate, FDC. 

$2,300

3032*
Elizabeth II, gold proof three coin set, 1984, five pounds, 
sovereign and half sovereign (S.PGS05). In maroon case of 
issue, gold blocked on outside of lid 'United Kingdom/1984/
Gold Proof/Collection', Royal Mint logo on inside, with 
certificate, FDC. 

$4,150

3033*
Elizabeth II, gold proof four coin set, 1985, five pounds, 
two pounds, sovereign and half sovereign (S.PGS06). In 
brown case of issue, gold blocked on outside of lid 'United 
Kingdom/1985/Gold Proof/Collection', Royal Mint logo on 
inside lid, with certificate No. 01251, FDC. 

$5,400
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3034*
Elizabeth II, proof gold set, 1985, five pounds, two pounds, 
sovereign and half sovereign (S.PGS06). In case of issue, with 
certificate No 01253, FDC. 

$4,500

3035*
Queen Elizabeth II, gold five pounds, 1987, uncouped 
portrait, 'U' in circle left side of date (SE5). Uncirculated. 

$4,000

3036*
Elizabeth II, gold proof three coin set, 1987, two pounds, 
sovereign and half sovereign (S.PGS39). In maroon case of 
issue, gold blocked on outside of lid 'United Kingdom/1987/
Gold Proof/Collection', Royal Mint logo on inside, with 
certificate No. 01987, FDC. 

$2,250

3037*
Elizabeth II, proof gold three coin set, 1987, two pounds, 
sovereign and half sovereign (S.PGS08). In case of issue with 
certificate No 01986, FDC. 

$2,000

3038*
Elizabeth II, proof gold Britannia, four coin set, 1987 
(S.PBG01). In case of issue, with certificate No 02310, 
FDC. 

$5,000

3039*
Elizabeth II, gold proof five pounds, 1990, 90th Birthday 
of the Queen Mother (S.L1). In case of issue with certificate 
No 2149, nearly FDC. 

$3,200
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3040*
Elizabeth II, gold proof four coin set, 1994, five pounds, 
Bank of England two pounds, sovereign and half sovereign 
(S.PGS20). In red case of issue, gold block on outside of 
lid 'United Kingdom/Gold Proof Sovereign/Four Coin 
Collection', Royal Mint logo on inside, with gold plated 
medallion with Royal Crown on obverse, Chinese Lunar 
dog symbol on reverse, certificate No 0553, FDC. 

$5,500

3041
Elizabeth II, gold five pounds, 1997 (S.SE4). With certificate 
No 0637, uncirculated. 

$3,200

3042*
Elizabeth II, proof gold four coin set, 2001, five pounds, 
Marconi two pounds, sovereign and half sovereign 
(S.PGS34). In dark green case of issue, gold blocked on 
outside of lid 'United Kingdom/Gold Proof Sovereign/Four 
Coin Collection', Royal Mint logo on inside, with gold plated 
medallion depicting Royal Crown on obverse, Chinese Lunar 
snake symbol on reverse, certificate No 0624, FDC. 

$5,500

3043*
Elizabeth II, gold proof four coin set, 2003, five pounds, two 
pounds, sovereign and half sovereign (S.PGS38). In dark 
green case of issue, gold blocked on outside of lid 'United 
Kingdom/Gold Proof Sovereign/Four Coin Collection', 
Royal Mint logo on inside, with certificate No 0057, FDC. 

$5,400
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GREAT  BRITAIN - HISTORICAL MEDALS     

3044
Elizabeth I, (1533-1603), British Museum replica of the 
reverse of the Queen's second great seal in resin, (c.1980), 
used from 1585 until her death in 1603, depicting the Queen 
on horseback left. Very fine, boxed. 

$50

3045*
Charles I, (1625-1649), Marriage of Charles I to Henrietta 
Maria, 1625, in silver, (23mm) cast, (2.03g), P.Regnier, (MIi 
238/1, Eimer 105Ab). Toned, good very fine. 

$100

3046*
George I, coronation 20 Oct 1714, in silver (34mm) by 
J.Crocker (Eimer 470; M11. 424/9). Edge bruises, otherwise 
very fine. 

$200

3047
Engraved shaved down halfpenny, as advertising token, 
'Sarah/Hurst/1762' reverse a shoe. Fine. 

$50

3048
George III, cartwheel twopence, 1797, engraved M C either 
side King below R.B N in script, edge engraved in block 
letters 'Sarah Cobham Born August 18 1778' J J in script 
either side of Britannia. Nearly very fine. 

$100

3049
George III - Edward VIII, Coronations, Jubilees, Peace 
Celebration, 1801-1937; includes 1851 Exhibition showing 
Uhlhorn Press 1817; mostly in white metal, also S.Africa 
peace 1939-45 in silver (cased). Fine - uncirculated. (49)

$200

Ex Mark E.Freehill Collection.

3050*
Prince of Wales and Duke of Clarence, Masonic Grand 
Master and Grand President, 1802, in bronze (42mm) by 
J.G.Hancock (BHM 530, Eimer 937), obverse, conjoined 
busts draped, right, reverse, masonic symbols within two 
oval medllions, divided by the Prince of Wales Plumes and 
the Arms of the Duke of Clarence, Fame flying above. With 
a spot of verdigris over AL in Wall on obverse, otherwise 
very fine. 

$120

3051*
Thomason's Metallic Bronze Vase, 1829, medal in bronze 
(52mm) (BHM 1359). Very fine. 

$50
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3052
Medals, medalets, check pieces relating to minting and 
banking, a broad ranging collection, includes following lots 
from the John Malcolm Collection (Noble Numismatics Sale 
90, lots 3660, 3662, 3666, 3668, 3669, 3670, 3678, and 
the W.J.Noble Collection Sale 61B lots 1153-1160 inclusive; 
Spink London (lot 661, Ackroyd & Best Ltd), Status Sale 179 
(lots 190, 374), Royal Mint 1973 cased, 1/2 tokens in cupro-
nickel (22mm) square (2); The Mint Birmingham (various 
including Sir Josiah Mason's nickel alloy 26mm), Kings 
Norton, Taylor & Challen envelopes (11), including T.Salter 
Pyne Martin & Co. (Afghanistan) (total cost of collection 
approx $5,000); includes a few modern Commonwealth 
checks. Fine - uncirculated. (180)

$3,000

Ex Mark E.Freehill Collection.

3053*
St Paul's School, Founded by John Colet, 1851, in gilt 
(44mm), by L.C.Wyon, obverse bust of John Colet left, 
reverse, 8-lines of Latin text referencing Baron Truro, the 
Lord High Chancellor of Great Britain, who was a pupil at 
St Paul's School. Edge nicks and marks on the rim where the 
medal appears to have been in a circular mount, otherwise 
very fine. 

$40

3054
Exhibition Building London, 1861 (26mm); Queen Victoria 
Jubilee, 1897, in silver (25mm); Henry VI Memorial, 
1471, in bronze (41mm) struck in 1731 (Eimer 17); British 
Exhibition New York, 1960, in bronze (2) (39mm) (BHM 
4478, Eimer 2101); Death of Winston Churchill, 1965, 
in bronze (51mm) by Lowental (Eimer 2105); Return of 
S.S.Great Britain to Bristol, 1970, in bronze (38mm) by the 
Royal Mint; together with USA, Centennial of the Statue of 
Liberty, 1965, in bronze (63mm) edge stamped 'Medallic Art 
Co.N.Y.'; Papua New Guinea, South Pacific Games, 1969, 
commemorative medal in bronze (44mm) and award medal, 
silvered bronze (51mm) uninscribed, both by K.G.Luke Aust. 
Fine - uncirculated. (10)

$120

3055
Historical medals, Prince Albert, International Exibition, 
1862 commemorative, in aluminium [?]; The Shiprecked 
Fisherman and Mariners Society commemorative, 1885, 
in base metal; Crown Prince of Orange, Hollands Glory, 
reverse, Waterloo June 18 1815 within wreath (BHM.875); 
Baden Powell commemorative (32 mm), in silver; Henry 
Brougham, Electoral Candidate, 1818, in silver (36mm), 
by Mills, (BHM 979, Eimer 1106); The Sadler's Company 
London, commemorative, in white metal. Fine - nearly 
extremely fine. (6)

$150

3056*
Exeter College Boat Club, 1866, prize medal in bronze 
(52mm), reverse inscribed, 'Meade Fours/1866'. Extremely 
fine. 

$50

3057
Banksian Medals, The Royal Horticultural Society, in silver 
(37mm) 'Charles Stuart, Dalton in Furness August 1884; in 
bronze Mr H.Hopkins, Carshalton Park 1896'. Extremely 
fine. (2)

$60
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3058*
Kingsdale C.C. (Cycling Club), 1890, prize medal in bronze, 
silver and enamel (36x34.5mm), ring top suspension, 
reverse inscribed, '100 Miles/Won by/H.Sharratt./1890. ' 
Very fine. 

$60

part

3059*
Western Counties Exhibition, Plymouth, 1890 in gilt bronze 
(55mm) by J.A.Restall (cased); The Long Face Tumbler 
Club, Birmingham 1886 in silver (39mm) by J.A.Restall, 
Poultry Club medal in silver (39mm) by J.A.Restall. Good 
extremely fine. (3)

$90
3060
Victoria, Diamond Jubilee in bronze (76mm) by Spink 
& Son London (Eimer 1816). Surface marks, otherwise 
extremely fine. 

$80

3061
Queen Victoria Diamond Jubilee, (1897), souvenir brooch 
in voided gilt and enamel, type with white enamel stars and 
blue enamel scroll, pin-back repaired; Edward VII (ERVII) 
voided cypher badge, pin-back repaired; George III, shilling, 
1787, with suspension loop added for wear as pendant. Fine 
- good very fine. (3)

$50

3062
Sinking of the Lusitania, 1915, British copy in iron (56mm) 
(BHM 4118; Eimer 1941A), dated 5 May 1915, with box 
(this damaged and with foxing); another copy medal also in 
iron (55mm), dated 5 Mai 1915. Both medals with heavy 
oxidation, otherwise good very fine. (2)

$50

3063
Thames Valley Rifle League, in bronze (44mm); Chelsea 
Chamber of Commerce, British Shopping Week 1926, 
plain engraved both sides, in bronze (46mm); Perkin & Co 
Founded 1781 Centenary in silver 31mm) by R.Sullivan 
London. Extremely fine or better. (3)

$60

3064
Order of the Companion of Honour, a medallic replica of 
the centrepiece of the badge and the oval inscription, on a 
uniface bronze octagonal (50x60mm); Jubilee medal, 1935, 
in silver, obverse, robed busts of King George V and Queen 
Mary left, reverse, Windsor Castle and legend, 'Stet Firtuna 
Domus' (Eimer 2029a; BHM 4249). The first uncirculated, 
the second with edge nick and pierced suspension hole, 
otherwise fine. (2)

$50

Ex Dr John M. Bennett AM Collection.

3065
The Three British Kings of 1936, Souvenir cased trio of 
bronze medallions, with descriptive cased (Eimer 2030, 2040, 
2047). Case fine, medals nearly uncirculated. (3)

$200

3066*
Royal Wedding, Prince Charles and Lady Diana, 1981, four 
medals, three in gold plated sterling silver (23.80g each) 
another in 9 carat gold (25.90g). All manufactured by Toye 
Kenning & Spencer Limited, Birmingham. Uncirculated. 
(4)

$750

3067
Battle of Waterloo 175th Anniversary Commemorative, 
(1990), in bronze layered in pure gold (88.9mm) (cfEimer 
2166), edge numbered 0110/5000, with certificate. 
Prooflike. 

$140
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3068
Battle of Waterloo 175th Anniversary Commemorative, 
(1990), in bronze layered in pure gold (88.9mm) (cfEimer 
2166), edge numbered 0985/5000, with booklet that includes 
certificate. Prooflike. 

$140

3069
Battle of Waterloo 175th Anniversary Commemorative, 
(1990), in bronze layered in pure gold (88.9mm) (cfEimer 
2166), edge numbered 2272/5000, with booklet that includes 
certificate. Prooflike. 

$140

3070
Battle of Waterloo 175th Anniversary Commemorative, 
(1990), in bronze layered in pure gold (88.9mm) (cfEimer 
2166), edge numbered 2908/5000. In sealed plastic holder, 
prooflike. 

$140

3071
Battle of Waterloo 175th Anniversary Commemorative, 
(1990), in bronze layered in pure gold (88.9mm) (cfEimer 
2166), edge numbered 0770/5000, with certificate. Hairlines, 
otherwise uncirculated. 

$120

3072
The Pistrucci Waterloo Medal, undated, a replica in zinc alloy 
with antique copper finish (70mm) (cfEimer 2166), in case 
of issue with certificate; Duke of Wellington Medal, (2015), 
in bronze layered in pure platinum (45mm), in case of issue 
with certificate. Uncirculated; prooflike. (2)

$100

3073
Waterloo Campaign Medal, reproduction issued in 2015 in 
silver (36mm), in plastic display holder in case with booklet 
and certificate. Prooflike. 

$100

3074*
Ireland, Farming Society Of Ireland, member's medal in 
silver (34.5mm), pierced holed at edge for wearing, reverse 
inscribed, 'J W Lyster/Member/for Life'. A few dig marks, 
otherwise fine. 

$150

3075
Scotland, Edinburgh University, in bronze (51mm) 
'D.H.Marshall, Physicans 1867'; University of London 
Athletic Club in silver (44mm) by M & W Birmingham 
hallmark 1911, '1912/100 yards/1st Prize' in Mappin & 
Webb case. Extremely fine; nearly uncirculated. (2)

$60

3076
Scotland, prize medal in sterling silver (47 mm), engraved, 
"Kirkintilloch Ploughing Society/1st Prize/Junior Class/1887" 
and "Presented By/Alex. Park. President/Won By/John 
Baird". Very fine. 

$80

3077*
Scotland, University of St Andrews MCCCCXI (1411), prize 
medal in bronze (52mm), obverse, design of the interior of a 
medieval hall with shields and St Andrew nailed to a cross 
and with young boy holding a candle and kneeling before 
a teacher and with watching group of boys at right, reverse 
inscribed in the centre, '1914-15' and around the outside, 
'Geology Engineering Course/William James Stewart', in 
case of issue by Alexr Kirkwood & Son, Medalists, 9 St 
James Square, Edinburgh, Estab. 1926. Toned obverse, 
good very fine. 

$100

3078
Scotland, prize medal in sterling silver (40 mm), engraved "1st 
Prize/Junior Ploughman/Won by/John Brown/Anchrobert 
11th FEby 1910" and "Given by/His Grace/The Duke of 
Hamilton/To/Lesmahagow/Farmers Society". Very fine. 

$60

3079
Scotland, Edinburgh University, in bronze, engraved 'Indian 
& Colonial Forest Trees/1936-37/Gordon S. Walker', by 
Alex Kirkwood & Son Edinburgh. In case, uncirculated. 

$40


